

院落治理“云”上行

成都成华区探索小街坊治理新举措

日前,笔者从成都市成华区获悉,院落层级自治服务云平台和“滨海家园2.0”院落协商自治服务互动系统在该区青龙街道致强社区正式上线测试。成华区青龙街道党工委书记罗幼琴表示,这是青龙街道依托民政部社区公共服务大数据工程科研成果,围绕社区自治服务信息化在全国率先启动的一系列创新举措,“意在让安置小区回到街坊治理服务时代,探索小街坊治理的新思路、新路径、新举措。”

小区治理进入大数据时代

院落层级自治服务云平台是成华区与电子科大8010实验室及四川智汇云驰社区数据中心合作探索的一项创新,主要是为了促进政务服

务、公共服务、志愿服务等各类服务“打捆融合”,同时解决老旧社区硬件支撑不足、公共区域视频监控储存难等问题。

“我们先期配置了3台服务器,通过搭载数字有机体技术构成云平台。”成都信息港有限责任公司有关负责人称,该云平台将为院落自治服务大数据存储、挖掘、利用提供支撑,同时为下一步集成“街长助理·百姓城管”“大党建”“大安防”“大健康”“大视频”等应用系统预留了空间,推动街区治理服务视频化、社区治理数据化发展。

“有了云平台,辖区内的其他社区不用再重复建设标准的数据机房,实施自治服务信息化的硬件门槛就降低了。”青龙街道办事处副主

任王光英表示,这可以促进政务服务、公共服务、志愿服务、社区商业服务等在院落、楼栋“打捆集成”,这也为街道进一步提升服务水平,实现此前社区规划师提出的“街坊家空间”小单元、小街坊治理新思路奠定了基础。

“街坊”在线协商议事

如果说云平台是后端支撑,“滨海家园2.0”院落协商自治服务互动系统则是面向居民,进一步拓宽居民沟通渠道,提升居民“主人翁”意识。系统内设置了信息上报、社区资讯、一键求助、项目公示、积分商城、院落基金等多项自助服务功能。

致强社区是典型农村拆迁安置社区,遗留问题多、安置居民多、矛

盾诉求多。青秀城小区的居民小组长李阳琼说:“以前大家每周开一次会,反映下本周小区里发生的事情,现在有了系统,随时随地都可以上传信息。”

“利用这个信息化平台,我们还建立了楼栋朋友圈、趣味社团朋友圈。”在致强社区书记刘平看来,院落自治服务互动系统不仅提升了居民的参与度,也在一定程度上化解了老百姓的怨气、诉求。

据统计,致强社区“滨海家园2.0”院落协商自治服务互动系统投入使用以来,青龙街道居民参与率同比提升47%;辖区接110报违法犯罪原始总警情下降5.5%,其中致强社区同比下降8.5%。

(张明海)



“清凉大礼包”送一线

近日,内江市东兴区总工会工作人员将一份“清凉大礼包”送到了坚守在高温下的劳动者手中。

据了解,入夏以来,东兴区总工会广泛开展“关爱职工,夏送清凉”主题活动,积极组织工作人员为坚守在高温酷暑下的交警、环卫工人、建筑工人等劳动者,送去了以板蓝根、保温杯、毛巾为主的“清凉大礼包”,切实将党和政府的关怀送到了他们的心坎上。

(本报通讯员 李建明 摄影报道)

区县扫描

QU XIAN SAO MIAO

万源市 统计局狠抓党风廉政建设

本报讯 今年以来,达州市统计局严明党的纪律,压实主体责任和监督责任,扎实开展党风廉政建设工作,为深化全市统计事业改革提供了强有力的纪律保障。

该局认真履行主体责任,把党风廉政建设与统计工作同安排、同检查、同考核,做到两手抓、两手硬;督促党员干部树立正确的政绩观,努力打造和展示统计人的新面貌、新形象;积极推行网上行权,强化对权力的制约监督和效能监察,杜绝以权谋私、损环群众利益等行为的发生;建立防范和惩治统计造假、弄虚作假的责任制和问责制,加大对以数谋私、以数谋利等案件的查处力度,营造良好的统计风气。